

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egyóra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egyóra 2 K 40

Visszaverjük az oroszokat

Nehéz, elkeseredett harcok

Budapest, június 15.

Orosz hadszíntér:

Bojántól délre és Csernovicztől északra csapataink visszaverték oroszok támadását. Csernovic felett tüzéségünk tüzelése meggátolta elenséget abban, hogy a Pruthon átkeljenek. A Dnyeszter és a Pruth között nincs nevezetesebb esemény. Ellenség a Horodenka - Smyatin vonalon nyugat felé csak kis távolságra ment előre. Wisznyovicéknél rendkívül elkeseredetten folyt a harc. Itt, valamint Ridomttól északnyugatra s Kremineimertől északnyugatra oroszok összes támadásait visszavertük. A Lucktól délre és délnyugatra fekvő területen helyzet változatlan. Locatinnál mindkét harcoló fél lovassága a lóról leszállva bocsátkozott harcba. A Rownó-Cowel vasutvonal és a Colci közti területen ellenség így hadosztályokat állítva harcba számos helyen kiserelte meg a Stochod-Stry szakaszon való átkelést kiderőszakolja, mindenütt visszavertük. S súlyos veszteségeket szenvedett.

Olasz hadszíntér:

Tegnap este olaszok heves tüzéségi és aknavető tüzet irányítottak a doberdói fensik és görzi hidő ellen, éjjel a fensik déli részén gyalogsági támadások következtek, amelyeket már legnagyobb brészt visszautasítottuk.

Egyes pontokon a harc még nincs befejezve a tiroi harc vonalon, ellenség a Rütelstetn Schluderbachii szakaszon a Dolomitokban levő hadállásaink ellen irányuló sikertelen erőfeszítéseit folytatta. Repülőink Ridna és Verona pályaudvarait bombázták.

Délkeleti hadszíntér:

A Wojussa mentén tüzelésünk megzavarta oroszok erődítési munkáit.

Hófer, altábornagy

A német vezérkar jelentése

Berlin, június 15.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Tüzéségi harcokon és járőr vállalkozásokon kívül nem volt esemény.

Keleti hadszíntér:

Bohmer gróf tábornok hadserege több sűrű hullámokban keres-tül vitt orosz támadást vert vissza Przelovkánál és attól északra.

Balkán hadszíntér:

Nincs nevezetesebb esemény.

Legfőbb hadvezetősége.

A politika hírei

A képviselőház ülése. — Náday Lajos beszéde

Makó, június 15.

A mai ülés elején új adók és új adófajták vették előre árnnyukat: kilenc javaslatot jelentkezett a pénzügyminiszter s ezek közül nyolc adóról beszélt, egy meg az osztráksorsjátékról. A külügyminiszter két javaslatot hozott magával: az egyik a sokat emlegetett középiskolai törvény sovány töredéke.

A Ház mai ülése csufelésig megtelt mert híre járt, hogy Tisza István gróf bővebb nyilatkozatot fog tenni a harotéri helyzetről. A képviselők nagy izgalommal tárgyalták az eseményeket. Az ülés előtt Andrássy Gyula gróf, Tisza és Apponyi visszavonultak és Beöthy házelnökkel tanácskoztak.

Az ülést az elnök fél tizenegykor nyitotta meg. Teleszky pénzügyminiszter kilenc adójavaslatot terjesztett be. Ezután megkezdtek az indemítás tárgyalását, amelyet Hegedűs Loránt előadó ismertetett.

Óriási érdeklődés és feszült figyelem közt a miniszterelnök emelkedett szólásra.

A miniszterelnök a múlt év óta történt hadiesemények vázolásával kezdte beszédét. Rámutatott győzelmes előnyomulásunkra. A haditérképen a központi hatalmak javára történtek a változások. — Kötelességet mulasztana — úgy mond — ha nem használná fel a ház első ülését arra, hogy egy pillantást vessen a harotéri helyzetre.

A Ház összehívása előtt megindult offenzívánk Olaszország ellen. Nem akar erről részletesebben nyilatkozni, mert nem akar elébe vágni a küszöbön álló eseményeknek.

Ugyancsak a Ház összehívása előtt megkezdődött az orosz offenzíva. Az oroszok offenzív harcra még nem fejeződtek be, hanem

arevonaalunkon ide oda hullámznak. A hivatalos jelentések beszámoltak arról, hogy az orosz offenzíva két ponton jelentékeny sikert ért el még pedig bukovinai hadseregünk balszárnyán, amelyet hátrább kellett vonnunk, Wolhyniában küzdő egyik hadseregünk pedig az egész front szélességében áttört.

Egyáltalában nem szándékozem ezek az eseményeket sem letagadni, sem lekiécsényeni, mert azt tartom, hogy kötelességem a teljes őszinteség a magyar nemzettel szemben és megsértésem a magyar nemzetet, ha bármilyen téves és helyén nem levő híreletről kedvezőtlen eseményeket leplezni akarok. De a teljes őszinteség kötelezettsége mellett és a szavaimmal járó felelősség teljes tudatában jelenthetem azt is, hogy a harc ma változatlan hősiességgel, szívóssággal a győzelemre való törhetetlen akarattal folyik arevonaalunk legnagyobb része ma is változatlanul kezükben van és megtörténtek a szükséges rendszabályok, úgy hogy okom van annak a reménynek a kifejezésére, hogy az orosz offenzíva csak múlt epizód és tartós befolyást az eseményekre gyakorolni nem fog. (Felkiáltások: Adja Isten!)

Tisza ezután összehasonlította a jelenlegi harotéri helyzetet a két és az egy év előtivel, amikor az oroszok egész Galiciát és a Kárpátok egy részét kezükben tartották és a német birodalmat fenyegették. Majd kitért nagyszerű orosz eredményeinkre és ezzel fejezte be beszédét. A jövőbe vetett teljes bizalommal tekinthetünk az óriási harc végleges kimenetelére.

Tisza ezután felolvasta Burián nyilatkozatát, amely válasza Grey beszédére. Mintegy a külügyminiszternek nyíltan alkalmat a delegációkban felelni, megkért engemet, hogy olvassam fel nyilatkozatát — mondta Tisza. A nyilatkozat lényege az, hogy a Szerbia volt a világháberu okozója és hogy az antánt Szerbiát valósággal belevitte a háboruba.

Gróf Apponyi Albert beszéde elején a harotéri helyzettel foglal-

korik s örül, hogy a miniszterelnök beszámolója ismertette az orosz fronton történt eseményeket, mert így minden ekunk meg van arra, hogy azt is elhiggyük, hogy az ellenségnek csupán helyi sikeréről van szó s ennek következményei is megghisíthatnak. És ha az oroszok a nagy erőszakkal is megkísérelték, akkor talán majd eljön az az idő, hogy imádt békéről lehet beszélni, mert esidőszert a helyzet az, hogy ki kell tartani mindaddig, míg az entente és a nem tér. De ha egyetértenek abban, hogy ki kell tartani a háboruban, értsünk abban is egyet, hogy ennek a mérkőzésnek végeles, ostromos győzelmében a nemzet minden tagja, ahogy szenvedésében is részt vett. De lehet e tekintetben meggyőződésünk, ha a hivatalos községi, községi nyilatkozatok erre reményt nem nyújtanak? Noha az uralkodóház hálaát adta az Istennek, hogy a magyar nemzet beelvasztása nem sikerült, nemzeti igényeink kielégítéséből mindíg igyekszik számlátok levenni. Lehetetlennek tartja a kiegyezés megkötését a mai időkben. Kifejti, hogy mi a képzeli a békétés utáni időben a szövetségeseinkkel való együttműködést, melynek alapja az, hogy Magyar ország szövetségeseivel szemben, mint öncsü, egyenrangú önálló és független állam álljon. Ezen mindenféle keszsu lejárta hereskedelmi szerződés megkötését. Az indemnitást a kormány iránt érzett bizalmatlansága kifejezésül nem fogadja el.

Návay Lajos a későlelmentési intézkedéseket bírálai s több megértést követel a nép számára. Nincs megelégedve a hadseregélyesés lebonyolításával. Szóit emel a népkultúra fejlesztése érdekében s abban a reményben fejei be indemnitást elfogadó beszédét, hogy a jövőben pártelitikai küzdelem nem állítja egymással szembe a magyart.

Az élelmiszer kérdésnél felemlítette Návay Lajos, hogy gabona beszerzés különböz rendeletei között nagyon sok listát ellát a forgalomból, főként mert a rendelkezések későn történtek. Sirelmesnek tartja, hogy a kizsákmányoló elvonják a tengerit és megfosztják a hislalással járó jövedelem-szerzésétől. Intézkedéseket sürget a piaci árak felarófolásának megakadályozására kellé szabályozással. A hus árának szabályozása az állatok árának szabályozása nélkül hiábavaló.

Pl. Csánádmegeyében 5 korona 20 fillér a hus ára, de az állat 4.50-5.60 korona s így az eredmény az, hogy három hete nem vágnak. A hadseregélyesés ügyén javítani kell; a ma megállapított 1 korona 80 fillérből egy 6-10 gyermekes család nem tarthatja fenn magát. A nagyobb családoknál legalább 2-2 koronára kell felemlíteni. Elismeréssel emlíkesik meg a vármegyeyel tisztviselőknek és a községi jegyzőknek emberfeletti munkájáról. Nagy szükség van a vidéki társadalmi munkájára is, hogy a népek tanácsadói, önzetlen veselői legyenek. E veze-

lőköteleesség, nem pedig az előjogok érzése jellemesse a magyar társadalmat gerincét. A háboruban megismertült népközpontok pártatlanul kiváló tulajdonságait, rajtuk a sor, hogy a jövő fejlődéséhez

megadjanak minden feltételt. Abban a reményben, hogy a háboru után eltűnnek azok az ellentétek, amelyek a magyart a magyartól elválasztották, elfogadja a javaslatot. (Eljenzés)

Károlyi Mihály gróf szenzációs interpellációja

Kiegyezés Ausztriával. — Mi a háboru végeélja? — Mi lesz a meghódított területekkel?

Károlyi Mihály gróf, a függetlenségi és 48-as párt illusztris vezetője, ma a parlamentben Ausztriával kötendő kiegyezés tárgyában, továbbá a háboru további célja és egyéb részleteiről a miniszterelnökkel a következő interpellációt intézte.

Alig egypár hét választ el minket a háboruak két éves évfordulójától. Idje tehát, hogy a legkomolyabban foglalkozzunk nemcsak a háboruval, hanem a háboruból való kibontakozás kérdésével; mert vétkes könnyelműség volna azt állítani, hogy a háboru következtében utáni állapotok még a győztes feleket is minden gondtól mentesíteni fogják. A menétkia háboru csak defenzív jellegű volt, de annak hosszú időtartama folytán a szerföldöt nagy áldozatok hozatala után, nem elégedhetik meg ma már a status quo aatával. Azonban Magyarországunk igényeit, minthogy azok nem területiek, sokkal könnyebben lehet kielégíteni. A mi igényeink, hogy egy fejezzem ki magamat belsőleg eléghithetők ki, mert belsőleg nyerhetünk teljes kielégítést egy politikailag, mint gazdaságilag.

De amilyen szerények ezen igényeink, épp oly alezentáris erővel fogja azokat az osztatlan magyar közvélemény követelni. A zers ugy akarja, hogy szerencsénkre gazdasági megegyezésünk Ausztriával éppen ez időben járjon le és így örendelkezési jogunkat előreláthatólag a békétésével egyidejűleg nyerjük vissza. Ezt a sors által nyújtott előnyünket nemcsak meg kell becsülni, de ki is kell használni.

A fáma azt mondja, hogy a miniszterelnök 20 éves lektötöttség iránti folytat tárgyalásokat.

A magyar nemzet, midőn belement a háboruba, nem kérte azt, hogy mit fog kapni annak fejében, hogy legbecesebb vérét és vagyonát feláldozza. Mezőgazdasági téren egy radikális földbirtokpolitikát követelünk, melynél csak egy szempont kell, hogy

domináljon, és pedig az, hogy tekintet nélkül osztályérdekekre, azt kell tenni, ami a nemzetgazdaságilag leginkább alkalmas arra, hogy a többtermelés biztosítsassék.

Nagy hibának tartanám azt, hogyha a kötött birtokokat noli ma tengerének tekintenék, pusztán tradicionális szempontból. Magyarországon minden polgárának áldozatokat kell hoznia a háboru után, ha azt akarja, hogy a nagy diadalmakat egyenletesen és arányosan tudja viselni.

A kötött birtokok tulajdonosainak épp ugy hozzá kell járulniok, mint másoknak, ha nemzetgazdasági okok erre késztetik.

Az 1914 előtti állapotok a háboru után lévojobb fogak állunk állami, mint az ujkor a kövépkortól.

Legyen szabad egy pár kérdést, illetőleg egy pár saót a békéről is tennem, melyekről azonban előre is ki kell jelentseem, hogy csupán egyéni természetűek s azért kérem ezen megjegyzéseket nem a párt nevében mondottaknak tekinteni. Két évi diadalmas küzdelem után tudni akarjuk, mert tudniuk kell, hogy

1. Mi ennek a háboruak a végeélja?
 2. Mi az előfeltétele a békének?
 3. Mi az a minimum, amit mi békéfeltételnek késsek vagyunk elfogadni?
 4. Milyen területekre aspirátunk és a meghódított területekkel mi fog történni?
 5. Milyen viszonylatba fognak azok a mezareálához kerülni?
 6. Mi a tervünk különösen Lengyelországgal?
 7. Mi történik a meghódított Szerbiával és Montenegróval?
- Azt hiszem, hogy Magyarország elég tanulságot adta annak, hogy a bizalmatlanságnak vele szemben nincsen jogosultsága.
- Ha én ezen kérdéseket intézem a miniszterelnök urhoz, természetesen azért, mert abban a hitben vagyok, hogy csak jóékonnyan fog hatni a kérdés Magyarországra, ha ezekre a kérdésekre feleletet kap.

Joga van ennek a nemzetnek tudni azt, hogy miért küzd és hogy mindig kell neki még küzdenie.

Ezek után az indemnitási javaslatot, minthogy annak elfogadása bizalmi kérdést jelent és az elmondottak alapján ezen kormányal szemben bizalommal nem viselkedtem, — nem szavazom meg.

Becsületes nemzeti munka

Micsák Márton, tanfelügyelő és tanítói kara a hadikölcsön sikeréért

Makó, június 15.

A „Makói Független Ujság” tegnap beszámolt arról, hogy Hervey István alispán bejelentette a községügyi bizottság ülésén, hogy a vármegyében a hatóságok monnyit jegyeztek a hadikölcsönre.

Ugyanezen a gyűlésen jelentette be Micsák Márton kir. s. tanfelügyelő azt a grónyórti eredményt melyet a hadikölcsönjegyzés körül tanítói ártétek

A Csánádmegeyeyi tankerület vezetője Micsák Márton kir. s. tanfelügyelő a f. h. 14-én tartott községügyi bizottsági ülésen bejelentette, hogy a vármegyey tanítószágnak közreműködésével a IV. hadikölcsönre 2,035,160 koronát jegyeztetett egy a hazafias társadalom, mint a tanuló ifjuság és az iskolák körében. A jegyzéseket nagy részben az „Aradi Kereskedő Társaság” és Hitelesítőkörzeténél eszközölték.

Ez a fényes eredményhez, melyet egy kiedű vármegyey hazafias tanítószágnak kiváló fűzőke iránti lelkesedés és szeretet szült, nem kell kommentár.

Egy szerény, a tanítószágot lelkelével hazafias érzelmben egybeforrott, fáradhatatlan ügybuzgó ember irányítása a grónyórt, példás eredmény.

Micsák Márton tankerület vezetője kir. s. tanfelügyelő nevéhez a hazafias cselekedések egész láncolata fűződik. Legutóbb a háboruban elesett tanítók özvegyeivel és árváival javára 5100 koronát, a Kárpátokban elpusztult falvak újrapépítésére ugyanezen 5000 koronát gyűjtött össze nemcsak agitátóval.

Emellett munkatársai, a tanítók jeléte érdekében nemcsak lelkesnek egész melegevel, fáradtságot nem ismerő ügybuzgalommal megszakták nélkül munkálkodtak.

A tankerület vezetőjének a tanítószágot érdekében és a nemzet javára kifejtett eme nemcsak busgokodásért a tantestületek méltán igazi ragaszkodó szeretettel és hálával viseltetnek kiváló fűzőkük iránt.

Ez az igazi becsületes nemzeti munka, mely önmagát s azt dícséri,

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-öagnél

aki annyira maga köré tudja tömöríteni tanítóit, munkatársait, akkor, midőn fontos nemzeti ügy sikeréről van szó.

Javulnak Makon a közéleti viszonyok

Hetenként háromszor lesz a piacon hal

Makó, június 15.

Igazán örömmel adjuk a hírt, hogy a nehéz közéleti viszonyok valamelyest javulni fognak Makon, amennyiben arról értesültünk, hogy a makói hetipiacok mindégyletén szentül halat fognak árulni.

Nem a város, nem a hatóság fogja ellátni a piacot s a közönséget halal, hanem egy szorgalmas makói ember, akit talán Makon mindenki ismer. Deben Imre, a Gyilkos té bérlelője a maga hal tanyáztatásából és a Marostól anyagi halat fog a piacra hozni, hogy fedezni fogja a makói szükségletet s anyagi halat fogja a kasszáját.

A hal ársaira nézve azt az értesítést nyertük a rendőrségtől, hogy az, az egyes halfajták esetében lesz megállapítva, ugy azonban, hogy gond lesz a legszegényebb néposztályra is, s az úgy nevezett kárász és apróbb halak kilóját már egy korozóért is lehet kapni. A halársviták már a jövő héten megkezdődik s ezzel egy keveset javulni fognak a közéleti viszonyai Makon.

NAPI HIREK

Makó, június 15

Szerényi úr. Hervay István alelnök és Galambos Ignác dr. polgármester ma Budapestre utaztak, hogy részt vegyenek az Arad-ozsádi vasutak közzéadásán. Ahol a városi, illetve a törvényhatóságot fogják képviselni.

Makó városa burgonyát vásárolt. Makó város tanácsa elhatározta, hogy a lakosság számára a legelőre részbeni földművelésre 200 km. burgonyát vásárol, amelyet kedvezményes áron fog annak beosztani. Hangyalépes az a közéleti megjavításához, de hát mégis valami lépés. De krumplihoz zsebről is kéne. Erre nézve csináljon valami okosat a tanács, nem tervet, hanem tettet kérünk, ojszavalmi tettet, mint a krumpli-val látjuk most. Akarai és tenai kell s lesz krumpli. Így lehetne azt a zsebről és még sok más sal csinálni s csinálni is kell addig míg komoly bajok nem lesznek.

A rendőrség apró hírei. A rendőrségnél egy pénztárcát őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa át-

veheti. — Mészáros Jánosné tanyá 165. számú tanyáján 2 drb. 2 éves derecs és sárga kanca őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa kellő igazolás után ott átvetheti. — A járandó 129. számú tanyáról f. hó 13 án 2 drb. nőstény bárány elköborelt, megtalálta a városbárához hajtsa be és a rendőrségnek jelentse.

Színház

* Szegediek a makói színházban. A szegedi színház több népszerű tagja Szalay Antal, a kárpáti harcokban megsebesült és színész vezetése alatt pátateken és szombaton előadást tartanak a Hollósy Korena színházban. Biró Lajos, Lakatos László, Sasai János és Tamás Róssó 1 felvonásos pompás ujdonságait mutatják be. Szalaya kívül Thuróczy Gyula, a makóiak kedves színésze, Ferenai és Iliás, a nők közül László Mária és Anasztáz Mici szerepelnek, míg a szellemes szegedi zircapíró, Tamás Róssó az egyes számok előtt konferálni fog. Különös érdekesség előzi meg a két szegedi szerző háborús ujdonságát, a Muzsikát és a Szivárványt, amelyekben Szalay Antalnak hálás drámai szerepe van. Szegedről is sokan elfognak a szép sikerűnek ígérkező hatós színházi estére.

Ma este halpaprikás lesz Pernetzkynél

REGÉNY

122. fejezet. Az utolsó ülés.

Összehívta tehát emberét a cin terembe s így szólott hozzájuk:

— Bajtársak, ez az utolsó gyűlés, amit ebben a kastélyban és az elnökletem alatt tartunk. Tudni adom, hogy a banda a mai nappal mint ilyen megszűnik!

A csodálkozás moraja futott végig a gyűléskezeten. Szappanos folytató:

— Tudom, hogy a fordulat váratlanul ért benneteket — amint hogy engem is váratlanul sőt fölébb kellemetlenül is ért! Fényesnek ígérkező pályafutásom egyszemre véget ért. Egy fiókó ökle okosra mindent.

— Ki az? Ki az? hangzott több oldalról! Azt a hírvágyt meg kell bővenni — kerékbe kell tenni.

— Már késő! legyintett keszve mélabusos Szappanos. De térjünk a delegra. Azért hívatta az össze benneteket, hogy összejussunk! Nincs ugyan még együtt a terebe vett tizenöt husz millió, de azért így is szépen van.

Közéne egy intésre két ember

fogantuinál fogva oda cipelt egy vasládát.

— Ebben van a szövetség vágyona! mozdá Szappanos. Igértem, hogy mindégyletke minti milliómos fog visszavonulni a magánéletbe. Mindégyletkekre ugyan még most nem jut egész millió jó pénzben, de a hiányos részt kiegészítem hamis pénzzel.

— Annak már lóttak! jegyzé meg egyikük.

— Még nem egészen! válassz Szappanos. Majd évek múltával, midőn a mi dolgunk kissé feledésbe ment, ismét elő lehet hozkodni egy két eszessel. Hamis voltukat nem fogja felismerni senki. Most is csak abból keletkezett a gyanu, hogy túlságosan sok ezres került forgalomba, az apróbb bankók meg tökéletesen hiányoztak. Persze itt hűsülnek ebben a vasládában lit van az ország pénzének egy része!

Folyt. köv.

Egy jókarban levő kerékpár

megvételre kerszetik.

Értekezhetni lehet:

A Makói Független Ujság nyomdájában.

Tanctanítási felhívás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülőkhöz és gyámokhoz tudomására hozni, hogy az iskolai könyvtárak részére a nyári szünetekben

tanctanfolyamot

rendezek, amely június hó 20-án veszi kezdetét. Tanítási idő a délutáni órákban. A tanctanfolyam a berlini tanctanfolyam akadémián elfogadott legújabb módszer alapján szerveződik és főleg személt tartam a testnek gyakorlatilag való kiképzését. Tanítom a régiók tanctanok mellett a legújabb tanctanokat, mint pl. Boston, Ton Step (Ton step) Polka Ronset (Polka Ruse) Oan-Step (Van-Step) és egyéb új tanctanokat. De legnagyobb figyelemmel vagyok a magyar tanctan tanítására is, mint pl.: magyarországi, szerenyar azonkivül tanítom a legszöbb Tangó részeket is. A tanctanítást Dr. Vay uőci saját hácsánál kizárólag e célra épült tanctantermekben eszközölk. Beiratkozni ugyanett lehet egész napon át. Nagybecsi pártfogókat kérve, vagyok tisztelttel:

Schwartz Miksa
öbl. tanctanító.

Magyarcsanád község 2 drb. Bl-KAJA Magyarcsanádon a község-házán f. hó 20.-án reggel 8 órakor nyilvános árverésen eladatik Községi előljáróság

Eladó járandók
A palotai országút mellett, a kúthoz közel
egy-egy nagy járandó eladó.
Értekezni lehet: III. kerület Lázár-utca 24. szám alatt.

Ház eladás
Szép utca 2 szám alatti Kristóffy féle ház ELADÓ Tudakozódni lehet:
Dr. Molitorisz Kálmán,
kórházi főorvosnál.

Előrendű föld feles művelésbe!
Kilenc és fél katastrális hold kintű föld, a kocsit mentén egy vagy több ó-re
feles művelésbe kiadatik
Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkereset ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben
Iritz Sámuel özv. cégnél

Tanonc
Egy jóra való ügyes fiatal tanuló-nak üzletembe fizetéssel felvesszek
Debreceni János kereskedő
Kossuth utca 28.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

A legszebb s a legelegánsabb fényképészeti műterem ma Makón

SCHWARC S. fényképészeti műterme, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újja van alakítva, fényesen berendezve minden kényelemmel s a legnagyobb gondossággal s józansággal, úgy hogy az újonnan átalakított műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak.

Egyetlen próba mindenkit meggyőz!

Tessék megtekinteni a kirakatakat!

A régi műteremben a legszebb nyveshát felvételek készülnek. Telefonszám 63.

Felvéteket egy ügyes kezelő leány IRITZ Sámuel öz. özgnél.

Felvéteket egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel öz. özgnél.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepítő, máj-folt, am-, kényrösség és mindenféle bőrisztátlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjuttató szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajjuttató 1 K. Ezen pipaszerek több kiállításokon armetekkel lettek kitüntetve.

Marhabört,

lobört, juhört, nyulbört, hárnybört, szibör és mindenféle bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwanstein Ármán

Deák Ferenc-utca 48. szám Fácskai bormérés mellett.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könnyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóvivalban